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способи їх досягнення. Крім цього, розвиток потребує 
запровадження інновацій, часто повязаних з ризиком. 

Зараз на залізницях України застосовується інший 
підхід, але вимоги часу диктують необхідність 
запровадження більш гнучкого підходу, який 
можливий із застосуванням теорії ризиків. 

Спочатку треба скласти перелік можливих відмов 
пристроїв та систем залізничної автоматики, потім їх 
проаналізувати з точки зору теорії ризиків. 

Це дозволить обирати «золоту середину», що 
забезпечується вибором напрямку діяльності з 
обгрунтованим, прийнятним ризиком. 

 
 

Гребенюк В.Ю. (УкрДАЗТ) 

АДЕКВАТНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ 
МОДЕЛІ, ЩО ІМІТУЄ ПРОЦЕСИ РОБОТИ 
ІНДУКТИВНО-ДРОТОВОГО ДАТЧИКА В 

РІЗНИХ УМОВАХ 

Аналіз сучасного стану залізничного транспорту та 
перспектив його розвитку вимагає здійснення 
інноваційної діяльності в усіх підрозділах галузі. 
Удосконалення систем і засобів залізничної 
автоматики є важливою складовою всього комплексу 
першочергових інновацій. На сьогодні застосування 
колійних датчиків контролю рухомих об'єктів 
залізничного транспорту стає все більш перспективним 
завдяки різноманіттю виконуваних ними функцій.  

У цих умовах з урахуванням недоліків існуючих 
рішень був розроблений і запатентований індуктивно-
дротовий датчик (ІДД) для визначення наявності або 
відсутності рухомої одиниці або баз довгобазних 
вагонів на контрольній ділянці колії. Для дослідження 
впливу зовнішніх факторів на роботу перетворювача 
на базі системи нечіткої логіки побудовано 
математичну модель функціонування ІДД. Для 
подальшого використання отриманих результатів 
моделювання необхідно переконатися в адекватності 
даної моделі.  

Для виконання поставленого завдання був 
застосований метод множинної регресії, за допомогою 
якого математично підтверджено встановлену 
залежність між зміною параметрів двох секцій 
індуктивного шлейфа перетворювача і результуючим 
показником виходу датчика. За допомогою коефіцієнта 
детермінації і критерія Фішера доведено існування 
лінійного зв'язку між зміною впливаючих факторів і 
вихідним значенням, що свідчить про адекватність 
даної моделі. Критерій Манна-Уїтні показує 
відповідність теоретичних значень отриманими 
результатами моделювання. Отже, результати 
моделювання можуть бути застосовані в подальших 
дослідженнях для прогнозування, діагностики та 
контролю стану колійних ділянок за допомогою ІДД. 
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Проблеми забезпечення функційної 
безпечності при широкому впроваджені 

мікропроцесорних систем керування рухом 
поїздів 

На теперішній час на мережі "Укралізниці" 
впроваджено та експлуатується декілька 
мікропроцесорних систем керування, що забезпечують 
безпечність руху поїздів, як вітчизняних, так й 
іноземних виробників. Такі розробники як: ПрАТ 
"СНВО "Імпульс", ТОВ "НВП "АТтранс" та 
"BETAMONT – ES s.r.o." – для систем МПЦ отримали 
позитивні висновки для п’яти етапів життєвого циклу 
відповідно до ДСТУ 4178-2003 і одержали відповідні 
сертифікати. Але слід зауважити, що кожний з 
вказаних розробників спроектував МПЦ лише для 
однієї заданої станції. Тому наступний етап – це 
можливе застосування цих МПЦ для інших станціях на 
мережі "Укрзалізниці". Можливо було б відмовитися 
від сертифікації МПЦ для кожної станції, але станції 
між собою відрізняються конфігурацією та технічними 
засобами автоматизації. Відмінності обов’язково 
призведуть до зміни як апаратного, так і програмного 
забезпечень сертифікованої системи, тому відповідно 
вимогам ДСТУ 4178-2003 слід здійснювати 
сертифікацію системи керування для кожної станції. 
Цей процес тривалий і вартісний, таким чином, 
проведення всіх етапів експертизи і сертифікації для 
кожної станції стримуватиме модернізацію застарілих 
систем електричної централізації. З цього приводу 
виникає питання, яким чином і в якому об’ємі 
необхідно здійснювати сертифікацію систем 
керування, які вже її проходили, щоби забезпечити 
належний рівень функційної безпечності. 

Якщо звернутися до Європейських стандартів з 
функційної безпечності (CENELEC), можливо 
з'ясувати, що є чітке розділення із забезпечення та 
доказу функційної безпечності на рівнях: апаратних 
засобів, застосування програмних засобів для 
відповідного типу системи та застосування апаратно-
програмного забезпечення на конкретному об’єкті. 
Такий підхід дозволяє зменшити час і вартість 
експертизи і сертифікації з функційної безпечності за 
рахунок виключення проведення частини перевірок і 
випробувань однотипних апаратно-програмних 
засобів, що використовуються на кожному об’єкті 
відповідного типу. Доказ функційної безпечності 
системи керування зводиться лише до демонстрації 
коректного функціонування апаратно-програмного 
забезпечення. 

Таким чином, з урахування можливості 


